

奥巴马表现更强势 中国问题是焦点之一

奥巴马罗姆尼二辩几近“肉搏”

美国总统选举第二场总统辩论于北京时间17日早9时在纽约霍夫斯塔拉大学举行。与第一场辩论一样，整场辩论持续90分钟。不过，这次辩论采用镇民大会的形式，美国总统奥巴马与共和党候选人罗姆尼均要近距离回答选民提问。辩论结束后，美媒评论称，奥巴马相比第一场辩论无疑变得更有攻击性。在本次辩论中，两人多次提及中国，频率明显高于第一次。

据《新闻晚报》



奥巴马抢话 发言时间长于罗姆尼

辩论结束后，美国媒体分析称，奥巴马在这次辩论中变得更具有攻击性。例如有一次，当克劳利试图阻止罗姆尼和奥巴马继续争论下去的时候，奥巴马直接说道，他希望能有平等的机会对问题做出回应。而根据CNN的计时器，当时奥巴马的发言时间为15分01秒，多于罗姆尼的14分18秒。而在整个辩论中，奥巴马的发言时长也要多于罗姆尼。

美媒报道称，“希望有平等的机会对问题做出回应”似乎成为了民主党正副总统候选人争夺时间的一个武器。在第一场辩论中，奥巴马的发言时长也多于罗姆尼，并且他也曾提出过要有平等的机会对问题做出回应。而在拜登和瑞安之间展开的副总统电视辩论中，拜登也曾有过类似的“抗议”，并且他的总体发言时间也比瑞安多了2分钟。

链接

总统辩论的规定

在总统候选人电视辩论之前，奥巴马和罗姆尼的竞选阵营已经签署了一份协议，协议表明了双方的意向，同时对电视辩论划定了一些规定。美国《时代》杂志近日公布了这份长达21页的协议，其中包括一些令人吃惊的规定。

1.除了3场总统候选人电视辩论和1场副总统候选人辩论外，奥巴马和罗姆尼不允许举行额外的辩论，同时也不在未经各自党派同意的情况下出席任何辩论或对抗性的论坛，以及不参加任何电视电台举办的辩论性质的节目。

2.辩论期间不使用辅助工具，包括笔记本、图表等书面资料和辅助工具，同时也禁止携带便携式电子设备，例如手机等。

3.辩论期间，参与者不得提及或引用在场任何一名观众，亲属除外。

4.必须使用固定称呼，主持人应该称呼奥巴马为“总统先生”或“奥巴马总统”，称呼罗姆尼为“州长”或“罗姆尼州长”。

5.问答环节期间，电视转播的摄像镜头只能对准辩论者或主持人，不允许对准任何现场观众，直到问答环节结束。

两人舌战不可开交 主持人“调解”

美国驻利比亚大使斯蒂文斯在利比亚班加西遇袭身亡，有选民问道：谁该为使领馆的安保措施没有得到及时加强负责？奥巴马表示一直在关心美国外交人员，班加西领事馆遇袭后也迅速找国家安全顾问商议对策。彻底调查这件事情，确保类似事情不再发生，同时抓住杀死4名美国人的元凶，都是他的承诺。

罗姆尼表示，奥巴马应该为此事负起责任，因为这与奥巴马政府的中东政策有关。随后，两人就此展开了一番唇枪舌剑，直到主持人克劳利中断了两人。

在那之后，两人还就如何减少国内的枪支、如何确保将就业机会留在美国国内展开了辩论。回答后一个问题时，罗姆尼再次对中国发出批评声，宣称中国作为最大制造业国家，让美国失去了许多工作机会，他甚至宣称中国通过控制人民币汇率来为自己谋利。而奥巴马则针锋相对地指出，罗姆尼的公司在外包方面属于“先锋”。他同时表示，自己也在通过各种途径向中国施压。

奥巴马猛批罗姆尼不诚实

国内的税率问题是本次电视辩论中的第三个问题。在回答这个问题时，罗姆尼承诺，如果他当选总统，不会减少高收入人群的税率，同时不会增加中产阶级以及小企业承担的税率。他还指出，奥巴马政府开支大，导致税率高涨，自己则能实现收支平衡。

而奥巴马则指出，罗姆尼的回答并不诚实，共和党竞选团队曾表示要减少富人的税赋，导致低收入者的压力将更大。“我在税收方面的理解更为简单，我希望让中产阶级以及那些正在挣扎的人能够有所放松，我将继续为中产阶级和小企业减税。”他还介绍说，他已经为中产阶级家庭减少了差不多3600美元的税。奥巴马还表示，在减少税率方面，他从4年前就一直为之努力，但共和党一直反对。

选民卡兹提问，当前美国政府的赤字

等问题大多由小布什政府造成，如果罗姆尼当选，会与小布什有何区别。罗姆尼回答称，他与布什是不同的人，在施政方面的5点计划也不同，包括能源问题、减赤、关注小企业、增加就业以及对中国的态度等方面。

奥巴马当即回应道，罗姆尼与小布什的确在许多方面不同，“例如移民、医疗保险等，但这只能表明罗姆尼在某些社会问题方面更加极端。”

而针对另一名选民提出的奥巴马要做些什么保证让自己继续选他作为总统的问题时，奥巴马开始大谈自己过去4年的成绩，宣称自己减少了政府赤字，击毙了“基地组织”头目本·拉登，整顿了华尔街，并制定了从阿富汗撤军的计划。他还对自己今后的政策做出展望，宣称将继续振兴美国的制造业和教育业。

戴秉国护送西哈努克灵柩回柬

综合新华社电 外交部发言人洪磊宣布：国务委员戴秉国于10月17日护送柬埔寨太皇西哈努克灵柩返回柬埔寨。

因西哈努克逝世，柬王国政府16日决定取消今年在金边举行的送水节活动。

柬埔寨首相洪森当天签署《政府关于

取消今年金边送水节活动的决定》。决定说，今年的送水节正是全国人民沉痛哀悼太皇西哈努克逝世之际，按王家传统习俗，太皇的遗体将在王宫停放至少3个月，供民众瞻仰吊唁，政府因此决定取消今年11月27日至29日在金边王宫前洞里萨河举

行的送水节活动，其他地方的送水节活动按当地习惯正常进行。

送水节是柬埔寨历史悠久的传统节日之一，主要活动包括赛龙舟、游灯船、拜月亮等，人们通过各种方式对河流湖泊带来的充沛水源使得五谷丰登表示感恩。

相关新闻 柬埔寨十万民众夹道相迎

据中新社电 运载着柬埔寨王国太皇西哈努克灵柩的专机，在北京时间15时50分抵达金边国际机场。金黄色的华盖下，西哈努克的灵柩回到自己的国土。

运载西哈努克灵柩的是中国国际航空公司的B-2445号波音747型专机。柬埔寨国王西哈莫尼和首相洪森护送国父遗体，16时12分，覆盖着王室标志的蓝色旗帜的灵柩由礼兵护卫移出机舱。皇室成员、政府官员、僧侣赶到机场，按照当地习

俗高规格迎接西哈努克灵柩。部分国家的使节，也专程到机场迎接。

离开机场后，运载着西哈努克灵柩的车队，经过金边独立广场直奔金边大王宫。金边全城哀乐齐鸣，逾10万柬埔寨民众有秩序地站在灵柩经过的道路两边，迎接国父回国。

当天，近百名高僧身披袈裟，在王宫阅兵广场前诵经祈祷，静候国父回家。

不少媒体记者，亦尊重当地习俗，换上

了正装、素服，有的记者还戴上了黑色袖章。

17日至23日，柬埔寨举国哀悼。哀悼日期间，柬埔寨全国政府部门、各机构以及民居降半旗致哀，所有电台、电视台以及娱乐场所停止一切娱乐画面、表演及节目，柬埔寨驻外使馆设立灵堂和吊唁簿，民众佩戴哀悼标志。

7天的哀悼日结束之后，西哈努克太皇的遗体将在王宫放置三个月，官员、民众以及国际友人皆可前往悼念。

安倍晋三“拜鬼”

星报综合报道 日本最大在野党自民党总裁安倍晋三17日晚参拜了靖国神社。

在9月的自民党总裁竞选中，安倍晋三就曾在记者招待会上表示，当年，自己在任日本首相期间，出于对中韩两国的顾虑，没能以首相身份参拜靖国神社，为此自己很是后悔。日媒分析认为，安倍晋三参拜靖国神社的本意，很可能是为下一届众议院大选在向保守势力“献媚”。

外交部发言人洪磊17日表示，日本应切实本着“以史为鉴、面向未来”的精神，恪守迄今在历史问题上作出的郑重表态和承诺，负责任地处理有关问题。洪磊表示，靖国神社问题事关日方能否正确认识和对待日本军国主义侵略历史，涉及包括中国在内广大受害国人民感情。中方在此问题上的立场是一贯和明确的。

黄山特产 精挑细选 员工福利·馈赠客户
徽品源 特产大礼包
送礼要随缘 首选徽品源
双岗徽品源专卖店
5529509 18900518139